

11月3日晚,2024-2025赛季CBA联赛常规赛第一阶段战罢,山西汾酒男篮以8胜2负的战绩暂居积分榜第三名。即便是最乐观的山西球迷,赛前也不敢“幻想”球队能够取得如此佳绩。

少帅潘江初入“江湖”,核心外援法耶意外受伤,老将常林、张春军离队……在本阶段比赛中,正在进行新老交替的山西男篮经受住了考验,也暴露出不少问题。

一二三四五,门道看清楚。通过数据“管中窥豹”,瞧瞧山西男篮神奇表现背后“隐藏”的故事。

战绩:8胜2负
关键词:赢球靠防守

第一阶段常规赛,山西男篮新任主帅潘江只道“防守”。

在已经结束的10场常规赛中,山西男篮取得了8场胜利。其中,在与目前联赛排名前12位球队的交锋中,山西男篮取得了6胜1负的好成绩。唯一的失利,是客场输给了暂居第12名的吉林队。

按照联赛规则,常规赛积分前12名球队晋级季后赛。以此为标准,山西男篮目前取得的8场胜利“含金量”颇高,客场先后击败浙江稠州银行队、卫冕冠军辽宁队和“十一冠王”广东队,更是成为球迷们津津乐道的话题。

每场比赛结束后,山西男篮新任主帅潘江都会谈及球队的防守问题,从无例外。“我是一个注重防守的教练。无论训练还是比赛,球队都需要时刻保持防守的专注度。”潘江说。

截至目前,山西男篮场均失分为105.4分,在20支参赛队中排名第九位。而在上赛季常规赛,山西男篮曾以场均111.2分的失分,位列失分榜榜首。

山西男篮依旧算不上防守强队,但是正在补强自己的短板,并且已经取得效果。

得分:112.8分
关键词:该出手时就出手

联赛至今,山西男篮场均得分为112.8分,位居得分榜第一名。

在强调防守的潘江手中,山西男篮不仅没有丢掉自己赖以成名的进攻本领,甚至还有所提升,球队凭借快速、实用、简洁的打法,在内外线均展现出“恐怖”的进攻火力。

张宁持球突破“大杀四方”,原帅



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

CBA常规赛第一阶段收官

数字解析山西男篮

“黑马”成色



好地与队友一起完成协防。

在代表山西男篮出战的7场比赛中,法耶场均出战22.6分钟,可以得到7.7分和6.9个篮板球。彼时,山西男篮的篮板球数据高居联赛榜首,场均失分一度在100分以内。

无奈法耶遭遇伤病,目前已经离开球队进行康复治疗。法耶缺阵后,令山西男篮的防守体系出现了不小的漏洞,这也是球队目前遭遇的最大困境。

据了解,山西男篮正在积极寻找法耶的“替身”,期待进一步提升球队防守强度。

外援得分:558分

关键词:外援能顶半边天

前十场常规赛,山西男篮总计得到1128分。古德温、迪亚洛、巴尔文、法耶和施韦德5名外援,则合计“砍”下558分,占据球队总分的49%。

在已经结束的10轮常规赛中,个人得分榜前20名球员中有19名为外籍球员。其中,浙江方兴渡队大前锋胡金秋,以场均22.6分排在第15名。

值得一提的是,巴尔文、法耶和施韦德出场时间有限,山西男篮外援得分主要来自古德温和迪亚洛。其中,古德温打满了全部10场比赛,场均得分为24.1分,单场最高得分为41分。

在客场险胜辽宁队和广东队的比赛中,古德温投中多个“神仙球”,是山西男篮当之无愧的“关键先生”。而在前十场比赛中,古德温场均还能送出8.1次助攻,效率惊人。

迪亚洛的表现同样相当亮眼,他在场均24分钟的比赛中,可以为山西男篮贡献18.9分和6.8个篮板球。此外,迪亚洛的扣篮势大力沉,观赏性极强,在每轮联赛的五佳球评选中多次上榜。

在4节7人次的外援政策下,本赛季CBA联赛注定由外援担任“主角”。山西男篮的几位外援发挥如何,将直接决定球队的最终战绩。

百回合净胜分:7.8分

关键词:闯十争八

10轮常规赛过后,山西男篮百回合净胜分为7.8分,在20支参赛队中排名第五。

百回合净胜分,即百回合得分减去百回合失分得到的净值,是比较不同球队实力时最常用到的数据。百回合净胜分将所有球队的实力都放到统一标准下对比,比单纯看战绩更加准确。

截至11月4日,在百回合净胜分排行榜上,卫冕冠军辽宁队、浙江方兴渡队、北京北汽队和新疆队位列前四名。其中,辽宁队百回合净胜分高达14.5分。

在2024-2025赛季出征仪式上,山西汾酒职业篮球俱乐部总经理王建武表示,球队本赛季的目标是“闯进前十,冲击前八”。而山西男篮目前的战绩,基本符合预期。

根据赛程安排,山西男篮暂时未与浙江方兴渡队、北京北汽队和新疆队等强队交手,球队整体实力仍有待检验。“意外”输给四川队之后,山西男篮主帅潘江坦言:“输一场球不是坏事,大家都需要‘降降温’,冷静冷静,摆正自己的位置。”

2022-2023赛季,山西男篮在第一阶段比赛中,以7胜2负的战绩排名第二位;2023-2024赛季,第一阶段常规赛战罢,山西男篮位居第六名。而这两个赛季战至常规赛结束时,山西男篮“恰巧”都排在了第十名。

本赛季,山西男篮开局阶段表现依旧“惊艳”,全队正在努力变得更“像”一支强队。变好的过程,总是道阻且长,唯有一场一场去拼。

记者 杨尔欣 瑶宏